

حضور کیلئے خاص دعاؤں کی ضرورت
 لاہور (رتن باغ) ۱۷ اگست حضرت امیر المومنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت بدستور ہے۔
 کوئی خاص فرق نہیں پڑا۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 کی صحت کاملہ و عافیت کے لئے خاص دعائیں فرمائیں۔
 لاہور (رتن باغ) ۱۷ اگست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 آج مہر معمل چار بجے بذریعہ کار روہ نشر لیتے گئے۔

لاہور ۱۷ اگست حکومت کے ایک سرکاری اعلان
 میں بتایا گیا ہے کہ گورنر کے کسی حصہ سے ٹی ڈی دل
 کی کوئی خبر نہیں آئی۔ لیکن چونکہ مسابروں میں سے وہ باوجود
 ہے۔ لہذا ان کے کسی وقت بھی آنے کا خطرہ ہے۔

ان الفضل بید تو تیرے من لیتا
 عسی ان یعتک ربک مقاماً محموداً
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

افضل

روزنامہ
 یوم شنبہ
 ۱۳ اگست ۱۹۵۱ء
 فی پیر ۱۷ اگست ۱۹۵۱ء
 سالانہ ۲۴ روپے
 ششماہی ۱۳۰ روپے
 سہ ماہی ۷۰ روپے
 ماہوار ۲۱ روپے

مختصر و اہم
 جکارنا۔ ریاست ہائے انڈونیشیا کے صدر سکا روف نے
 انڈونیشیا کی آزادی کی سالگرہ کے موقع پر پھر اس حق
 کو دہرایا کہ مغربی نیوکلئی انڈونیشی علاقہ ہے۔ اور اس
 معاملہ میں نالینڈ کی پس و پیش نہایت غیر دوستانہ ہے۔
 اور ان حالات میں میرے ملک کے لئے نالینڈ اور انڈونیشیا
 کی یونین میں رشتہ مشکل ہے۔ آپ نے عالیہ گرفتاریوں کا
 ذکر کرتے ہوئے کہا۔ میری حکومت ہر غیر قانونی کارروائی
 کو کچل کر رکھ دے گی۔ آپ نے عوام سے حکومت کے ساتھ
 تعاون کی اپیل کی۔

راولپنڈی۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر لیاقت علی خان
 آج یہاں پہنچ گئے۔ برائی اڈہ پر گورنر پنجاب سردار
 عبدالرشید شکر۔ گمانڈرا چیف جنرل محمد ایوب خاں
 اور دیگر اعلیٰ سول و فوجی حکام نے آپ کو مہمانی
 آپ کل بعد دوپہر لاہور کے لئے روانہ ہوں گے

نئی دہلی۔ ہندوستان کے مشن آزادی کے موقع پر
 کل دہلی میں فرقہ دارانہ فساد ہو گیا تھا۔ ایک سرکاری
 اعلان میں اس میں زخمی ہونے والوں کی تعداد ۱۷ بتائی
 گئی ہے۔

کراچی۔ پاکستان میں ہندوستان کے نئے نئی کشتی
 مسٹر مومین سنگھ مہتمم آج یہاں پہنچ گئے۔ یاد رہے کہ پہلے
 ہندوستانی نئی کشتی ڈاکٹر سیتا رام نومبر میں چلے گئے تھے۔
 پشاور حکومت پاکستان صوبہ سرحد میں ہنوں کے مقام
 پر جو ان کا کاؤخانہ قائم کر رہی ہے۔ اس کے لئے
 حکم کا انتہا ہو چکا ہے۔ نقشے تیار ہو رہے ہیں۔ اور
 مشینیں منظر سے عرصہ میں کراچی پہنچ رہی ہیں۔ اس کا واقعہ
 کا تیار کردہ ۱۰۰ اونی دھا کا قبائلی علاقوں کی گھر چلو
 صنفیوں پر خرچ ہو گا۔

نیویارک۔ یونان اور لبنان کے درمیان سفارتی
 نمائندگی اور شہری و تجارتی حقوق کے متعلق جو مسائل
 ہو رہے ہیں۔ اس کی ایک نقل مجلس اقوام کے سیکریٹریٹ
 میں بھی پیش کر دی گئی ہے۔

۳ ماہ میں ۳۳ ہزار مہاجر
 کراچی ۱۷ اگست۔ بتایا گیا ہے کہ گذشتہ ۳ ماہ کے
 عرصہ میں جو ۱۵ اگست کو ختم ہوا ہے۔ کوکھر آباد کے
 راستے سے ہندوستان سے ۳۳ ہزار مسلمان
 مہاجر ہجرت کر کے مغربی پاکستان میں داخل ہوئے ہیں۔

پنجاب کی بھرسائی اور آپاستی کے موجودہ وسائل
 کا ناما بود ہو کر رہ جائیں گے۔ اس کا اعلان میں اس
 بات کو یہ تفصیل بتایا گیا ہے کہ کئی طرح ہندوستان
 مادیوں سے یابی کا رخ بدل کر جناب سکھ پانی ختم کر دیا
 اور اس طرح بالائی جہلم کی ہر خشک ہو جائیگی۔

جملہ ۳۹
 ۱۸ اگست ۱۹۵۱ء
 ۱۸ اگست ۱۹۵۱ء
 نمبر ۱۹

ریاست جموں کشمیر سے بہ کینولے دیراؤں کے بہاؤ بدل دینے سے مغربی پاکستان کی معیشت کو خطرہ

کراچی ۱۷ اگست۔ حکومت پاکستان نے اپنے اعلان میں
 ہندوستان کے اس دعوے کو غلط بتایا ہے کہ ہندوستان
 کے لئے ریاست جموں کشمیر سے بہ کینولے دیراؤں
 کا رخ بدل لینا ممکن نہیں اور کشمیر پر قبضہ کرنے کے بعد
 مغربی پاکستان کی معیشت کو کوئی خطرہ پیدا نہیں ہو سکتا۔
 اس اعلان میں کشمیر اور مغربی پاکستان کی جغرافیائی وحدت
 پر زور دیتے ہوئے بتایا گیا ہے کہ ریاست جموں کشمیر
 ہونے کے بعد ہندوستان کو مغربی پاکستان کی معیشت پر

مصر کے خلاف شکایت فیصلہ ملتوی

لیک ایکس ۱۷ اگست۔ ہنر سوز سے گزارنے کے بعد
 پر مصری یا بینہ نوری کے خلاف قرارداد پر بحث کسی فیصلہ
 کے بغیر ہی منسکام ملتوی کر دی گئی ہے۔ یہ قرارداد
 برطانیہ امریکہ اور فرانس نے مشترکہ طور پر پیش کی اس
 قرارداد میں مصر کے دعوے کو غلط بتایا گیا ہے مصری
 مندوبیہ مسٹر محمود خوزی نے اپنی تقریر میں کہا کہ
 یہ قرارداد پیش کر کے بین الاقوامی قانون کی خلاف ورزی
 کی گئی ہے۔ اور مصر کے ان حقوق میں ہر اختلاف کی گئی ہے۔
 جو ایک جنگ میں حصہ لینے والے ملک کو حاصل ہوتے
 ہیں۔ مصر اور اسرائیل باہم دونوں جنگ کی حالت میں
 ہیں۔ آئینے کہا۔ چونکہ برطانیہ۔ امریکہ۔ فرانس۔
 اور نالینڈ اس معاملہ میں ایک فریق ہیں لہذا انہیں
 رائے دینے کی اجازت نہ دی جائے۔ سیاسی
 حلقوں کا خیال ہے کہ اگر مصر کا یہ اعتراض منظور کر
 لیا گیا تو قرارداد کے حق میں سات ووٹ نہیں ہو سکتے
 اور سلامتی کونسل میں آواز شادی کے لئے سات ووٹ
 کا ہونا ضروری ہے۔ رائے شادی اسکے
 اصلاحی میں ہوگی۔ عراقی مندوب نے مصر کی تائید
 کی۔ ہندوستانی نمائندے نے اس بات کا اظہار
 کیا کہ وہ رائے شادی میں حصہ نہیں لے گا۔

مغزید کہا گیا ہے کہ باوجود پاکستان کی بار بار استدعا کہ
 ہندوستان ہنوں کے پانی کے معاملے کو میٹنگ کی بنی الاقوامی
 عدالت سے طے کرے پر ہندوستان نے ہنوں کو ہنوں سے
 یہ درخواست مسترد کر دی ہے۔ اس کے علاوہ ہندوستان اس
 کو ششماہی ہے۔ کہ وہ عید سے جلد ہندوستان کے اس سرکاری اعلان
 تیار کر کے کینیولے کو عملی جامہ پہنائے۔ اس سرکاری اعلان
 میں مزید یہ کہا گیا ہے کہ اگر ہندوستان کا ریاست جموں کشمیر
 قبضہ ہو گیا تو وہ ہنوں کے جھگڑات کو دوبارہ لبا کر
 پانی کے ذخیرے تیار کر کے اپنی آپاستی اور زمین کی کینیولے
 کو عملی جامہ دینا چاہتا ہے۔ اور ہندوستان کے خطرات کو روک کے گا۔
 جو ان جھگڑات کے اجراء کے بعد ہندوستان ہنوں کے ہیں۔ اور ہنوں

کا ملاقات حاصل ہو جائے گا۔ چونکہ اس میں وہ ددو دیراؤں جو
 ہندوستان سے بہ کر پاکستان آتے ہیں وہ کوئی ہندوستان
 اس طرح استعمال کرتا ہے کہ دوسرے دیراؤں کے متعلق
 ایسے خطرات کا خدشہ لبا رہی ہے۔ حالانکہ ان دیراؤں کا
 پانڈ پاکستان کے لئے اتنا ہی ضروری ہے جتنا ان کے لئے
 ہنوں۔ جناب پیم اور سندھ جو کشمیر سے بہ کر آتے ہیں۔
 مغربی پاکستان کے سب سے زیادہ ضروری کو سیرا کرتے ہیں اور
 اگر ۱۹۵۱ء کی طرح جیسا کہ اس نے سٹیج اور اس کے منوان
 دیراؤں کا پانی بند کر دیا تھا۔ ان کا پانی بند کر دیا تو مغربی
 پاکستان ریگستان میں تبدیل ہو کر رہ جائیگا۔ اس اعلان میں

ایرانی احتجاج پر غور

لندن ۱۷ اگست حکومت ایران نے آبادان میں
 برطانوی توفصل جنرل کی آپاستی کے متعلق جو مطالبہ اور
 احتجاج کی ہے۔ حکومت برطانیہ کا شعبہ امر خارجہ اس پر
 غور کر رہے۔ یاد رہے ایران اور برطانیہ و ہنوں کی اطمینانی
 بات چیت پر تبصرہ کرتے ہوئے توفصل جنرل نے
 مشر حسین کی اور ایران کے افسر اطلاعات کے خلاف
 غیر مستحسن ریمارک دیئے تھے۔

وزیر اعظم پاکستان
قائد ملت خان لیاقت علی خان

منگلوار ۱۸ اگست کو شام کے پونے چھ بجے
 منو پارک لاہور میں
 ایک جلسہ عام سے خطاب فرمائیں گے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام عہد خاتم النبیین

غیر معمولی قسریانہوں کا دور اول لازمی چندہ جات

لازمی چندوں کی اہمیت اور جماعت کی مالی ضروریات کی تشریح کی محتاج نہیں ہیں۔ وقت جس تیزی سے ساتھ کوٹ بدل رہا ہے۔ اور تین وراثت اسلام کے وسیع کام کے لئے ہماری کم مانگی جس رنگ میں ہمیں اپنی کوششیں کو تیز کرنے کی طرف توجہ دلا رہی ہے۔ اس کا اندازہ کرنا کسی مجلس احمدی کے لئے مشکل نہیں۔ ہمارا پیارا امام ہمیں بار بار غفلتوں سے بیدار ہونے کی تلقین فرما چکے ہیں مگر ہم میں سے بھی ایک حصہ ایسے افراد کا ہے۔ جن کا قدم قربانی کے میدان میں بجائے آگے جانے کے ایک بلکہ رکا ہوا ہے یا پیچھے جا رہا ہے۔ اور ان کو اس امر کا پورے طور پر احساس نہیں کہ انہوں نے دین کو ذریعہ مقدم رکھنے کا عہد علی طور پر بھی پورا کرنا ہے۔

اگر کسی جماعت کے افراد کم از کم لازمی چندوں کی ادائیگی میں بھی مستحق اور غفلت سے کام لے کر بلاشبہ بقایا دار بے شرح یا ناہند ہوں۔ تو یہ امر ساری جماعت کو زیر الزام لانے والا ہے۔ جس میں موجودہ غیر معمولی قسریانہ کے دور میں جہاں میں اجاب جماعت ہائے ہندوستان کو مخاطب کرتے ہوئے باقاعدہ باشریح ادائیگی کی تاکید کرتا ہوں۔ وہاں جملہ عہدہ داران خصوصاً سیکریٹریں مال کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنی جماعت کے ہر فرد کے چندوں کا حساب کے صحیح پوزیشن کا جائزہ لیں۔ اور بقایا داروں کی اصلاح کے لئے خوری طور پر نوٹز عملی قدم اٹھائیں۔

یہ اگر تعامی کوشش کے باوجود کوئی افراد اپنی حالت پر مصروف تو عہدہ داران کا فرض ہوگا۔ کہ ان کے شلٹن تفصیلی رپورٹ نظر آتے۔ بیت المال میں مجموعی نامہ لکھی ایسے افراد کا علم ہو سکے۔ اور یہاں سے براہ راست بھی ضروری کارروائی عمل میں لائی جاسکے۔

مجھے امید ہے کہ جلد اجاب اپنی ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے قربانی کے اعلیٰ معیار اور پورے اخلاص کا ثبوت دیں گے۔ (فاطمیت المال قاریان)

اگر خواہی دلیلے عاشقش باش
سرے وارم فذائے خاک احمد
بگیوئے رسول اللہ کہ مستم
دریں وہ گر کشدم در لیو زند
بکار دین نترسم از جہانے
بے سہل است از دنیا بریدن
فناشد در ریش ہر ذرہ من
وگر استاور آنا سے نہ دانم
بدیگر دلبرے کارے نہ وارم
اگر تو اس بات کا ثبوت چاہتا ہے تو تو اس کا عائن بن جا۔ کیونکہ محمد ابن دلیل آپ سے میرا سرخ کے پاؤں کے غبار پر نہا ہے۔ میرا دل ہر وقت محمد پر خرواں ہے۔ رسول اللہ کی زلفوں کی قسم میں محمد کے رخ تاباں پر نثار رہوں۔ اس راہ میں خواہ مجھے قتل کی جائے خواہ جلایا جائے۔ میں محمد کی بارگاہ سے نہ نہ پھیروں گا۔ دین کے کام میں میں سادے جہاں کے لوگوں سے بھی نہیں ڈرتا کیونکہ مجھ پر محمد کے ایمان کا رنگ بڑھا ہوا ہے۔ دنیا کی آلودگی سے نجات پانا اور اس سے قطع تعلق کرنا محمد کے حسن و احسان کی یاد سے بالکل آسان ہو جاتا ہے۔ میرا ہر ذرہ اس کی راہ میں فنا ہو گیا ہے۔ کیونکہ میں نے محمد کے پوشیدہ حن کو دیکھا ہے۔ میں کسی دوسرے استاد کا نام نہیں جانتا۔ کیونکہ میں نے محمد کے مدرسہ میں ہی تعلیم پائی ہے۔ مجھے کسی دوسرے دلبر سے واسطہ نہیں۔ میں تو محمد کی ادا کا کشتہ ہوں۔ (۲۰ فروری ۱۹۵۷ء)

اسلام اور مذہبی آزادی

محکم و محترم مولوی جلال الدین صاحب شمول سابق مبلغ بلاد عرب و انگلستان نے یہ تقریر ۲۸ دسمبر ۱۹۵۷ء میں لائے۔ جو میں اسلام کی مذہبی رواداری اور قتل مرتد کے متعلق مسرط بحث کی تھی ہے۔ اور اس بارہ میں قرآن مجید اور احادیث سے دلائل پیش کئے گئے ہیں۔ مزید برآں اس میں احزابوں کے اس خطرناک پروپیگنڈا کا جو وہ جماعت احمدیہ کے خلاف کر رہے ہیں اس کا جواب دیا گیا ہے۔ اس تقریر کے اختتام پر مختلف جماعتوں اور افراد کی طرف سے شدید تقاضہ ہوا کہ اسے کتابی شکل میں شائع کی جائے۔ چنانچہ کاغذ کی گرانی کے باوجود اسے طبع کرایا گیا۔ جماعتوں سے استدعا ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے لئے اچھے آراء و بیجا اور قیمت جاوہ اپنے علاوہ محصولاً ک (انچارج بلک ڈپٹی کمشنر کراچی)

چند اقدامات دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ

پچھلے سال اجتماع کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے خدام کو اپنا دفتر مرکزیہ فوراً بنانے کی تحریک فرمائی تھی۔ اور اس موقع پر خدائے میں نمایندگان نے حضور کی خدمت میں یہ پیشکش کی تھی کہ ہم ایک سال کے عرصہ میں دفتر کے لئے سچا س برابر روپیہ دیں گے۔ چنانچہ ہر مجلس کے ذمہ ایک مقررہ رقم لگا کر ان کو باقاعدہ اطلاع دے دی گئی تھی۔ کہ اتنا رقم انہوں نے ادا کرنا ہے۔ اور اس کے متعلق یا دو ہائیاں بھی کرائی جاتی رہیں۔ لیکن آفیس ہے کہ اس وقت تک جبکہ نو ماہ گزر گئے ہیں۔ چندے کا دسواں حصہ بھی وصول نہیں ہوا۔ اگلے اجتماع میں صرف ۳-۲ ماہ باقی ہیں۔ اس لئے تمام زعماء اور قائدین سے گزارش ہے کہ وہ اس قلیل عرصہ میں بقدرت قسم کی ادائیگی کی طرف خاص طور پر توجہ کریں۔ اور اجتماع آنے سے قبل ہی اپنے ذمہ کی تمام رقم بھجوانے کی کوشش کریں۔

اب اتنا وقت نہیں ہے کہ ذرا بھی مستحق کی جائے۔ بلکہ آپ لوگوں کو اپنے وقت کی قربانی کر کے تمام خدام کے گھروں میں بارگاہ و وصول کرنا اور فوراً مرکزیہ میں بھجوانا چاہیے۔ تاکہ وہ فزونی خوری ضرورت اور حضور کے ارشاد کی خوری تعمیل کی جاسکے۔ امید ہے تمام خدام اس کی طرف خاص توجہ فرمائیں گے۔ نائب محترم مالی خدام الاحمدیہ مرکزیہ

ہو صاحب! استطاعت احمدیہ کا حق فرم ہے۔
کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

بقیت لیدر دست
ورنہ کی ضرورت تھی کہ بعض ایک نام خیال کو جس کا کوئی اثر نہیں تھا۔ خواہ خواہ تو آئینہ میں بیان کی جاتا۔ چنانچہ صاحب سحر محیط لکھتے ہیں۔ اما امثال الامر ممن امر بہ فمسلکون عنہ و نحوہ و امثال السنول و تامل علی وقوعہ و سحر محیط جلد ۱۲۹ (۱۲) لکھا کہ فرانس شریف میں اس امر کا تصور نہیں ہے کہ اس کو پڑھ کر آمد کی گئی ہے نہیں بلکہ اسباب نزول اس بات والہ۔ کہ قسور کے ان کا گرا

قابل توجہ عہدہ داران جماعت احمدیہ

قاعدہ ۱۹۵۷ء صدر انجمن احمدیہ کا یہ ہے۔ "جو موصی وصیت کا چہرہ و وجب ہونے کے چھ ماہ بعد تک ادا نہیں کرنا۔ اس کی وصیت منسوخ کی جاوے۔ اہد آئندہ اس سے جب تک وہ توبہ نہ کرے۔ کسی قسم کا چہرہ وصول نہ کیا جائے اور نہ اسے کوئی عہدہ دیا جائے۔" اس قاعدہ کے ماتحت جن مہمیوں کی وصلایا ہو رہی ہے یا منسوخ کی جائیں۔ عہدہ داران جماعت کا فرض ہے۔ کہ ان سے کسی قسم کا چہرہ نہ لیا جائے۔ مرکزی اداروں کا بھی فرض ہے۔ کہ اگر وہ ہر او راست کسی قسم کا چہرہ مرکزیہ میں۔ تو ان کا چہرہ وصول نہ کیا جائے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوراداروں)

آیات اللہ کی مظلومیت

(۷)

الا لمن تبع دينك. قل ان المهدى هدى الله ان يوقى احد مثل ما اذ قيتتم او يحاجوكم عند ما يسكو قل ان الفصل بين الله و يوتيك من يشاء. والله اعلم. يختص برحمته من يشاء. والله ذو الفضل العظيم. (آل عمران ۶)

ترجمہ: اہل کتاب تم تم کے ساتھ باطل کو کیوں ملاتے ہو۔ اور حق کو چھپاتے ہو۔ حالانکہ تم جانتے ہو۔ اور اہل کتاب میں سے ایک گروہ (اپنے لوگوں) کو سمجھا آئے کہ مسلمانوں پر جو کتاب نازل ہوئی ہے۔ اول روز اس پر ایمان لاؤ۔ اور آخر روز اس سے انکار کرو یا کرو۔ (شاید اس تدبیر سے) مسلمان (اس نئے دین سے) پیرو بنیں۔ اور سوائے اس کے جس سے تمہارے دین کی پیروی کی کسی پر ایمان نہ لائے۔ اے مخاطب ان سے کہہ دے ہدایت تو اللہ تعالیٰ کی ہدایت ہی ہے۔ کہ کسی اور کو بھی وہی دیا جائے جو تم دیکھتے ہو۔ یا اگر وہ تمہارے ساتھ تمہارے رب کے بارے میں جھگڑیں۔ تو اے مخاطب ان سے کہہ دے کہ یقیناً افضل تو اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہی ہے۔ جسے چاہے عطا کرے۔ اور اللہ تعالیٰ وسعت والا خوب جاننے والا ہے جس کو چاہے اپنی رحمت سے غفلت کر دیتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بڑے فضل والا ہے۔

اگر اللہ تعالیٰ کے نزدیک ارتداد کی سزا قتل ہوتی۔ تو یہاں وہ صاف صاف فرماتا کہ اے مخاطب انہیں کہہ دے کہ تم جو ایسے ایسے مشورے کرتے ہو تمہیں کی معلوم نہیں کہ ارتداد کی سزا اچھے قتل ہے یا قتل کی ہے۔ بھلا ایک دفعہ ایمان لاکر ارتداد کر کے تو دیکھو تمہاری تکالیف نہ الٹا دی جائے گی۔

الغرض یہ آیا کہ تم کہیں میں صاف صاف بتا دیا گیا ہے کہ ارتداد کی سزا ہرگز قتل نہیں ہے۔ یہاں ہم اس آیت کے متعلق ایک اہل حق مس حضرت مولانا شہ علی صاحب کی کتاب سے نقل کرتے ہیں جو اس آیت کے پہلو پر پوری پوری روشنی ڈالتا ہے۔

تمہو ہذا

اس کے جواب میں حایان قتل مرتد فرماتے ہیں۔ یہ صرف یہودی ایک تجزیہ تھی۔ جسے عمل میں نہیں لایا گیا۔ اس لئے اس آیت سے استدلال نہیں ہوتی۔ کہ مرتدین کو قتل نہیں

گوشہ تہ قضا میں ہم نے قرآن کریم کی اس آیت پیش کی تھی۔ جن میں بعض ارتداد کا ذکر ہے۔ آج ہم پانچ اور آیات درج کرتے ہیں۔ جن میں سے ایک یہودیوں کے متعلق ہے۔ اور چار کا تعلق منفقین سے ہے۔ یہ آیات ہم حضرت مولانا شہ علی صاحب کی کتاب "قتل مرتد اور اسلام" سے نقل کر رہے ہیں۔ جس میں مولانا موصوف نے قتل مرتد کے مسئلہ پر نہایت سیر حاصل اور بیسباحت فرمائی ہے۔ اور حایان قتل مرتد کی ایک ایک بات کو لے کر مشغولی اور معقولی طریقہ سے تردید فرمائی ہے۔ اور ثابت کی ہے کہ اسلام میں نفس ارتداد کی سزا سوائے اس کے اور کوئی نہیں جو نفس کفر کی سزا ہے۔ یہی آیت حسب ذیل ہے۔

(۱) وَقَالَتْ طَائِفَةٌ مِّنْ أَهْلِ الْكُوفَةِ اسْمُوا بِاللَّهِ عَلَى الَّذِينَ آمَنُوا وَجِدْنَا نَهَارًا وَأَكْفَرُوا آخِرًا لَّعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ (آل عمران ۸۷)

اہل کتاب میں سے ایک گروہ (اپنے لوگوں) سمجھتا ہے کہ مسلمانوں پر جو کتاب نازل ہوئی ہے۔ اول روز ایمان لاؤ۔ اور آخر روز اس سے انکار کرو یا کرو۔ (شاید اس تدبیر سے) مسلمان (اس نئے دین سے) پیرو بنیں۔

قرآن کریم کی یہ آیت نہایت وضاحت کے ساتھ ثابت کرتی ہے کہ ارتداد کی سزا ہرگز قتل نہیں ہے ہمیں حیرانی ہے کہ اس آیت کی موجودگی میں یہودی صاحب نے قرآن کریم سے مرتد کی سزا قتل کس طرح نکالنے کی جرات کی ہے۔ یہ آیا کہ یہی آیت نازل ہوئی۔ جب مدینہ میں مسلمانوں کی حکومت قائم ہو چکی تھی۔ اور وہ قتل کی سزا دے سکتے تھے۔ اور یہ باور کرنے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ کہ یہ یہودی اسکو نئے نئے تھے۔ یہ ایک لغوی سوال ہے۔ کہ وہ کس طرح ایسا مشورہ کر سکتے تھے۔ اور پھر اس طرح علی الاعلان کے مسلمانوں کو بھی اس کا علم تھا۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ نے اس کا ذکر قرآن کریم میں بھی کر دیا جس سے اس کی اہمیت صاف ظاہر ہے۔ اس آیت کے سبب سے سابقہ ملاحظہ فرمائیے پانچ اہل کتاب نے تلبیس اللجن بالباطل و تکوین الحق و انقم تکوین و قالت طائفة من اهل الکتاب امنوا بالذبح انزل علی الذین امنوا وجه النهار و اکفروا آخرا لعلہم یرجعون و لا تؤمنوا

کیا جاتا۔ جو ان کی یہ جرح بالکل غلط ہے۔ ہم ایک لمحہ کے لئے زفر کرتے ہیں کہ یہودی کی یہ صرف ایک تجزیہ ہی تھی۔ اور اس پر کبھی عمل نہیں کیا گیا۔ پھر یہی یہ آیت اس امر کا ایک قطعی ثبوت ہے کہ مرتدین کو قتل نہیں کیا جاتا تھا کیونکہ اگر مرتد کی سزا قتل ہوتی۔ اور مرتدین کو قتل کیا جاتا۔ تو وہ کبھی ایسی تجزیہ ہی نہ کر سکتے۔ کیونکہ اس سے انہیں سوائے اپنے آدمیوں کو ہلاکت میں ڈالنے کے اور کوئی نفع نہیں تھا۔ پس ان کا ایسی تجزیہ کرنا خود اس امر کا ایک یقینی ثبوت ہے کہ مرتدین کو قتل کی سزا انہیں دی جاتی تھی۔ یہودی نسبت یہ امید کرنا کہ وہ کسی ایسی غرض تکسے اپنی جان کو یقینی ہلاکت میں ڈالنے کے لئے تیار تھے بالکل ناممکن ہے۔ ان کے مشق تو قرآن کریم شہادت دیتا ہے۔ و لتجدنہم احصا الناس علی حیوة و من الذین اشکوا لولہم ولولہم العت منہ (بقوع ۱۱) البتہ تم پاؤ گے کہ یہ لوگ زندگی پر لب و لولہ سے کبیر زیادہ حویص ہیں۔ یہاں تک کہ مشرکین سے بھی وہ قیامت ہی کے قائل نہیں۔ ان میں سے ایک ایک چاہتا ہے کہ اسے کاش اس کی عمر بڑھ کر بس کی ہو۔

پھر اس آیت کریمہ میں ایک اور جملہ بھی ہے جو اس بات کا یقینی ثبوت ہے کہ مرتدین کی سزا قتل نہیں تھی۔ اور وہ لعلہم یرجعون ہے۔ اس میں ان کی سازش کی غرض بتائی گئی ہے۔ یعنی ایسی تجزیہ انہوں نے کیوں کی ان کی غرض کی تھی؟ لعلہم یرجعون۔ یہ تجزیہ انہوں نے اس لئے کیا تھی کہ ان کے ارتداد کو دیکھ کر دوسرے مسلمان اسلام کے متعلق شک میں پڑ جائیں اور اسلام سے ارتداد اختیار کر لیں۔ لیکن اگر یہ دعویٰ درست ہو کہ اسلام میں مرتد کے لئے قتل کی سزا مقدر تھی۔ تو ان کا یہ غرض پوری ہو سکتی تھی۔ جب وہ یہ جانتے تھے کہ ہر ایک مرتد کو قتل کیا جاتا ہے۔ تو انہیں کبھی امید نہیں ہو سکتی تھی۔ کہ ان کی دیکھا بھی مسلمان بھی ارتداد اختیار کر لیں گے کیونکہ ان کے مرتد ہوتے ہی جب ان کو قتل کیا جاتا۔ تو اس نظر سے کہ دیکھ کر تو جو لوگ ارتداد کے لئے تیار ہوتے وہ بھی لگ جاتے۔ نہ کہ اور بھی ارتداد پر آمادہ ہوتے۔ پس اس غرض کا متین کرنا بھی صاف ناممکن ہے۔ ہے۔ کہ مرتدین کے قتل کا کوئی حکم اسلام میں نہیں تھا۔

علاوہ انہی روایات سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ یہ کوئی معمولی آئی تجزیہ نہیں تھی۔ جو سرسری طور پر بعض یہود کے خیال میں آئی۔ اور دل لگی کے طور پر انہوں نے اس کا ذکر کیا۔ بلکہ مختلف تفسیر میں ایسے لوگوں کے اہماد اور ان کی تعداد میں مذکور ہے۔ جنہوں نے یہ مشورہ کیا۔ اور یہ بھی مذکور ہے۔ کہ انہوں نے اس تجزیہ پر عمل کرنے کا تمہی بھی کر لیا۔ میں یہاں صرف ایک حوالہ نقل کرتا ہوں۔ بحر المحیط جلد ۲ ص ۲۹۵ پر لکھا ہے۔

"قال الحسن و السدی تو اھل انما عشر حبرا من یہود خیبر و قری عریضہ و قال بعضہم لبعض اخلو فی دین محمد اول النهار باللسان دون الاعتقاد و اکفروا بہ فی اخر النهار و قولوا انا نطردنا فی کتبنا و شاورنا علمنا فوجدنا محمداً لیس کذ انک و ظہر لنا کذبہ و بطلان دینہ فاذا فعلتم ذلک شک اصحابہ فی دینہم و قالوا ہم اھل الکتاب فہم اعلو منا فیہ یرجعون عن دینہم الخ دیکھو قتلت یعنی جن اور یہودی بیان کرتے ہیں کہ یہود خیر اور یہودی کی نسبتوں کے بارے میں علموں نے اتفاق کیا اور ایک دوسرے کو کجا کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے دین میں اول روز میں داخل ہو جاؤ۔ صرف زبان سے اسے اقرار کرو۔ اور دل سے نہ مانو۔ اور آخر روز میں انکار کرو۔ اور جو کہ تم نے اپنی کتابوں کا غور سے پڑھا ہے۔ اور اپنے عقائد سے بھی مشورہ کیا ہے۔ اور میں معلوم ہوا ہے۔ کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے دین کا کذب اور ان کے دین کا باطل ہونا ہم پر ظاہر ہو گیا ہے۔ اور جب تم ایک گروہ کو محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ساتھیوں کے ساتھیوں کو اپنے دین میں شک پڑ جائے گا۔ اور وہ دیکھیں گے یہ لوگ اہل کتاب ہیں۔ یہ ہم سے زیادہ جانتے ہیں۔ اس طرح وہ اپنے دین سے برگشتہ ہو کر تمہارے دین کی طرف آ جائیں گے"

اسی معنیوں کی دیگر روایات جن میں ان مشورہ کرنے والوں کے نام بھی دیئے گئے ہیں تفسیر کی دوسری کتبوں میں بھی پائے جاتے ہیں۔ مثلاً ملاحظہ ہو فتح البیان جلد ۳ ص ۵۷۱ و ۵۷۲ جلد ۴ ص ۳۰۳۔ نیز خود قرآن شریف میں اس واقعہ کا ذکر کرنا اور اس کو اہمیت دینا ظاہر کرتا ہے کہ ایسے واقعات ہوتے رہے۔

(باقی دیکھیں ص ۱۵۱ کے آخر)

اسلام اور سائنس

ذکر ام خدیجہ رضی اللہ عنہا

قرآن مجید میں بہت سے ایسے گزشتہ واقعات بیان کئے گئے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بعض بندوں کی مادی علوم و فنون میں ترقی یا کامیابی کے لئے براہ راست رہنمائی فرمائی۔

(ا) سب سے پہلے میں واقعہ پیش کرتا ہوں جس سے انسانی تہذیب کی تاریخ شروع ہوتی ہے یعنی آدم علیہ السلام کا واقعہ۔ قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت آدمؑ کو بعض علوم سکھائے تھے (سورہ بقرہ ص ۳۱) نیز اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام اور آپ کے زویہ کو "جنت" میں مقیم رکھا تھا۔ قرآن مجید کی اصطلاحات میں "جنت" صحیح معنوں میں پر امن جگہ کو کہتے ہیں۔ آدم کی جنت کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

ان لک ان لا تجوع فیہا ولا تضاعی (طہ ص ۷۰) کہ وہاں بھوک اور نسل نہیں تھے۔ ظاہر ہے کہ بھوک اور ننگ کو مٹانے کے لئے مادی علوم و فنون میں مہارت کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو باتیں حضرت آدمؑ کو سکھائی تھیں ان میں مادی علوم و فنون بھی شامل تھیں۔

میرے موصوعہ کے ضمن میں یہ امر بہت اہم ہے کہ قرآن مجید سے ثابت ہے کہ حضرت آدمؑ دنیا کے پہلے مقدم انسان تھے اور میں اوپر بتا چکا ہوں کہ آپ نے مادی علوم بھی براہ راست اللہ تعالیٰ سے سیکھے تھے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سائنس کا آغاز الہام یعنی خدا کے کلام کے ذریعہ ہوا۔

(ب) اللہ تعالیٰ نے حضرت نوح علیہ السلام کو طوفان سے بچنے کا طریق بتایا تھا کہ ایک کشتی بنائی اور اس پر اپنی جانمت کو سوار کریں قرآن مجید میں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو فرمایا: **واصنع الفلک** یا عیننا ورحیمنا وعودنا یعنی اسے نوح! جاری نگرانی کے ماتحت اور جاری وحی کے مطابق کشتی بناؤ۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہی حضرت نوح علیہ السلام کو کشتی بنانا سکھایا تھا۔ (ج) قرآن مجید سے ثابت ہے کہ حضرت داؤد اور سلیمان علیہم السلام بہت بڑے سائنس دان تھے اور ان کے زمانہ کے زبردست ماہرین علم و فنون

ان کے ماتحت کام کرتے تھے (سورہ ص ۱۲) اور خدا تعالیٰ نے ہی آپ دونوں کو تمام علوم و فنون سکھائے تھے جیسا کہ فرمایا۔

ولقد آتینا داؤد وسلیمان علما (نحل ص ۶۱) اور یقیناً ہم نے داؤد اور سلیمان کو علم عطا کیا تھا۔

اور حضرت داؤد کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **علمنا صحنۃ لبوس** (انبیاء ص ۶) ہم نے ہی اس کو روز میں بنانے کی صنعت سکھائی تھی پھر فرماتا ہے:

انالہ الحدید ان اعلم لیلینخت و قد سرفی السرد واعملوا صالحا (سجده ص ۱۰) یعنی ہم نے اس کے لئے نوبہ روزم کو دیا تھا تاکہ (اسے داؤد) اس سے ذریعہ بنا اور دو حات کے ٹکڑوں کو آپس میں جوڑنے کا اندازہ کر اور تم نوک نیک عمل کرو۔

اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت داؤد علیہ السلام کو نوبہ ٹھکانے اور اس کو مختلف شکل کے ٹکڑوں میں ڈھانے اور ایسے ٹکڑوں کو آپس میں جوڑنے کا علم بخشا تھا۔ پھر یہ بھی کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہدایت فرمائی کہ آپ اپنے مادی علم کو نیکی کی خاطر استعمال کریں۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے آپ کو سائنس کا حقیقی معرٹ بتایا تھا اور قرآن مجید میں اس واقعہ کو پیش کرنے کا مقصد یہ ہے کہ آئندہ تمام جہان کے لئے ہدایت کا موجب ہو۔

(د) قرآن مجید میں حضرت یوسف علیہ السلام کے حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تعبیر دیار، ملکی دولت کی نگرانی اور قومی بحیثیت کے اصول و بقیرہ امور میں مہارت اور خاص منتظامی قابلیت عطا کی تھی۔ چنانچہ ایک دفعہ آپ اپنی قابلیت کے متعلق فرماتے ہیں:

ذالکما معا علمنی ربی (یوسف ص ۵۰) کہ ہدایت ان باتوں میں سے ہے جو میرے رب نے مجھے سکھائی ہیں۔

(س) قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو ذریعوں کے جادو گروں کے مقابل خاص طاقت عطا کی تھی اور مصر کے دربار کا علم جب عاجز ہوا تو انہوں نے حضرت موسیٰ کی اطاعت کو قبول کر لیا اور خدا تعالیٰ پر ایمان لائے۔ کیونکہ انہوں نے جان یا عقائد حضرت موسیٰ نے وہ طاقت جس نے ان کے مایہ ناز علم کو شکست

دی تھی براہ راست اللہ تعالیٰ سے پائی تھی قرآن مجید میں اس واقعہ کو یوں بیان فرمایا ہے۔ **فالقی السحرة سجدا اتالوا آمانا** بوقت ہمارا وقت موسیٰ (طہ ص ۳۷) کہ جادوگر اطاعت پر مجبور کر دیئے گئے اور کہنے لگے کہ تم ہماروں اور موسیٰ کے رب پر ایمان لاتے ہیں۔

اس واقعہ سے یہ بھی سبق ملتا ہے کہ رحمت اسی کی ہوتی ہے جو خدا کی ہدایت پر چلتا ہے۔ اور وہ لوگ جو خدا کی مرضی کے خلاف اپنی طاقت اور تہیز کو صرف کرتے ہیں۔ وہ ناکام اور ذلیل ہوتے ہیں۔

(ح) قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو باہرین اطلاع اور خطرناک بیماریوں کے مریضوں کو شفا دینے کی طاقت عطا کی تھی۔ (آل عمران ص ۵۰)

مذکورہ بالا واقعات سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے کلام اور براہ راست اتقا کے ذریعہ اپنے بندوں کو مادی علوم اور خاص طاقتیں عطا کرتا ہے اور سچا مذہب خدا کے کلام پر ہی ہوتا ہے پس ان واقعات کی موجودگی میں اصولاً مذہب اور سائنس میں ضرورت کوئی تہجد باقی نہیں رہتا بلکہ ثابت ہو جاتا ہے کہ مذہب مادی علوم کا بھی سرپرست ہے۔

قرآن کریم نے انسان کی ترقی کارا زہر بتایا ہے کہ انسان اپنے معاملات میں خدا تعالیٰ سے مدد مانگتا رہے۔ اس سلسلہ میں قرآن مجید نے جو جامع دعا سکھائی ہے وہ یہ ہے۔

اھدنا الصراط المستقیم (فاتحہ) یعنی اے ہمارے خدا! ہم کو سیدھے راستے پر چلا۔ یہ دعا زندگی کے تمام شعبوں پر حاوی ہے اور اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام کے نزدیک انسان کو صحیح ہدایت جو بائبل اور ترقی کا موجب ہو صرف اللہ تعالیٰ سے ملتی ہے۔

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ایک اور جگہ فرماتا ہے :-

الذین جاھدوا فینا لنھدھنہم سبلنا (مغلوبت ص ۲۰) کہ جو لوگ ہمارے بارے میں کوشش کرتے ہیں ہم ضرور ان کو اپنے (دست) پہنچانے والے راستوں پر چلا دیتے ہیں۔

گویا اسلام نے انسان کو انفرادی اور اجتماعی امور میں صرف اللہ تعالیٰ سے براہ راست ہدایت مانگنے کی تلقین ہی نہیں کی بلکہ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ بھی ہم تک پہنچایا ہے کہ اگر ہم صحیح رنگ میں ترقی کی کوشش کریں گے تو اللہ تعالیٰ ہم پر باریک اور پوشیدہ راہوں کو کھول دے گا۔

یہ نہیں سمجھنا چاہئے کہ ان آیات کا سائنس یا مادی علوم کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ کیونکہ اول تو دعا اھدنا الصراط المستقیم زندگی کے تمام شعبوں پر حاوی ہے کیونکہ اس کے یہ الفاظ ہیں **صراط الذین انعمت علیہم** (فاتحہ) یعنی صراط مستقیم وہ راستہ ہے جس پر چل کر لوگ خدا تعالیٰ کے انعامات کو حاصل کرتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی نعمتیں صرف روحانی ہی نہیں بلکہ تمام مادی چیزیں بھی خدا کی نعمتوں میں شامل ہیں۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے بنی اسرائیل کے متعلق فرماتا ہے۔

اذکرنا نعمۃ اللہ علیکم اذ جعل فیکم انبیاء وجعلکم ملوکا (مائتہ) (اے بنی اسرائیل) یاد کرو اللہ کی نعمت کو اپنے اور پر جب اس نے تمہارے اندر بتائی تھی اور تم کو بادشاہ بنایا۔

اس آیت سے ثابت ہے کہ دنیوی ترقی اور اقتدار بھی خدا کی نعمت ہے اور خدا تعالیٰ کی ہدایت پر عمل کر کے انسان مادی طاقت بھی حاصل کرتا ہے۔ دنیوی طاقت اور حکومت بغیر مادی علوم و فنون کے حاصل نہیں ہو سکتی۔ پس اللہ تعالیٰ اپنے دین کے ذریعہ انسانوں کو روحانی علوم بھی سکھانا ہے اور مادی علوم بھی۔ نیز قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ کائنات کے اندر رہائی جانے والے تمام اشیاء اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے مسخر کی ہیں اور ان مادی اشیاء کے اندر اللہ تعالیٰ نے کو پانے کے نشان موجود ہیں۔ پس خدا تعالیٰ کو پانے کا ذریعہ یہ بھی ہے کہ انسان کائنات اور اس کے اجسام اور عناصر کے افعال اور ترتیب پر مشورہ و تحقیق کرے اور قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا ہے کہ اگر انسان اپنی کوشش کو سہا کا اس کی رہنمائی کا جائے گی۔ (مغلوبت)

اوپر میں نے قرآن مجید سے بعض انبیاء کی مثالیں پیش کی ہیں کہ یہ لوگ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے مادی علوم و فنون سیکھے۔ اسی طرح ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو ظاہری لحاظ سے اُمتی تھے جنہے کلمہ پڑھ بائبل نہیں سکتے تھے اللہ تعالیٰ نے یہ دعا سکھائی۔

رب زدنی علما (طہ ص ۶) اے میرے رب مجھے زیادہ سے زیادہ علم عطا کر۔ (اس دعا میں ایک سبب بھی موجود ہے کہ علم وہی ہے جو خدا تعالیٰ سے حاصل ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ لادینی سائنس جو محض انسانی ہوس کے تابع ہوتی ہے دنیا میں ناسد اور تباہی کا موجب بنتی ہے) چنانچہ پھر اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسے علوم سکھائے کہ آپ تمام دنیا کے استاد بن گئے اور امت بجمعہم للکتاب والحکمة (مغلوبت) (باقی صفحہ ۵ پر)

مرکز احمدیت سے حلب و لبنان کیلئے مبلغین کی وانگی

حلب میں نئے مہمشن کا قیام

(ازمزم مولوی نور الحق صاحب نائب وکیل التبشیر دفعہ ۷)

رہو ہر رگت۔ آج صبح ہمارے دو مجاہد بھائی اور دو ہمیں اعلیٰ کلمتہ اللہ کے لئے اپنے وطن عزیز اور خوش و آفتاب کو چھوڑ کر غیر ممالک کے لئے مدائن یومیں کے تحریک جدید جس نازک دور میں سے گزر رہی ہے اس کے پیش نظر ہی گمان ہوتا ہے۔ کہ شاید یہیں اپنے تبلیغی مشنوں کی مدد سے کئی قدمے سیدنا پڑے۔ لیکن سیدنا حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ بقاؤہ و اطال شمس طالعہ کی اولوالعزمی کا یہ زندہ ثبوت ہے۔ کہ حضور کی رفتار میں کوئی فرق نہیں آیا۔ آج صبح ہم نے جن دو مجاہدوں کو الوداع کہا۔ ان میں سے ایک مرم مولوی غلام احمد صاحب مبشر سابق مبلغ قدیم مرم حلب میں ایک میناشن کھولنے کے لئے جا رہے ہیں۔ ہمارے دوسرے مجاہد بھائی شیخ فخر احمد صاحب مینرشہ شام ہیں۔ جو اپنی بیگم کے ہمراہ لبنان جا رہے ہیں۔

ہر رگت لکھتے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ بقاؤہ و اطال شمس طالعہ نے باوجود علالت طبع کے ہر دو مجاہد بھائیوں کو شرف ملاقات بخشا۔ اور لیٹر پر لپیٹے لپیٹے کافی دیر تک اپنے جانے والے خادموں کو نصائح فرماتے رہے۔ جن سے یہ اندازہ لگایا جا سکتا ہے۔ کہ حضور کو ان ممالک میں تبلیغ کا کس قدر خیال ہے اور حضور کو کس قدر تڑپ ہے۔ کہ یہ ممالک اس روحانی چشمہ سے سیراب ہوں جو نشہ دنیا کے لئے بھڑکا ہے۔

اسی شام کو کواکب تبشیر تحریک جدید اور نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے مرم مولوی غلام احمد صاحب مینرشہ مرم شیخ نور احمد صاحب مینرشہ اور مرم شیخ مبارک احمد صاحب ابن مرم جناب خان صاحب مولوی فرزند علی خان صاحب ناظر سمیت الممال۔ مرم شیخ صاحب حصول تعلیم کے لئے شام و انگلستان جا رہے ہیں) کے اعزاز میں الوداعی پارٹی دی گئی۔ جس میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ چائے نوشی کے بعد حضرت مفتی صاحب کی صدارت میں اجلاس شروع ہوا۔ مرم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ مائینڈ نے تلاوت قرآن کریم کی۔ مرم مولوی نور الدین صاحب مینرشہ نائب ناظر دعوت و تبلیغ نے نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے اور خاکار نور الحق اور نئے و کالت تبشیر کی طرف سے تینوں اصحاب کو ایڈریس پیش کیے۔ مرم شیخ مبارک احمد صاحب نے جواب ایڈریس دیتے ہوئے ہر دو مجاہدوں کا شکریہ ادا کرتے ہوئے اصحاب سے درخواست کی۔

لیکن وہ تینا پڑھیں گے اس سے بہت زیادہ پڑھیں گے۔ جیسا کہ ہمارے سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب پڑھنے گئے۔ لیکن بیوتوں کو پڑھا کر آئے۔ باقی یہ خیال نہیں کرنا چاہیے۔ کہ ہم باہر جا کر کرمش کام کریں گے۔ اللہ تعالیٰ نے خود ہی کام لیا ہے۔ اسی سلسلہ میں حضرت مفتی صاحب نے اپنے امریکہ جانے کا وقت بیان فرمایا۔ کہ اس وقت جنگ عظیم کے باعث خطرہ درپیش تھا۔ کہ جس جہاز میں وہ سفر کر رہے ہیں۔ اس کو نقصان پہنچے۔ اللہ تعالیٰ کا فرشتہ خواب میں حضرت مفتی صاحب کے پاس آیا۔ اور کہنے لگا کہ ڈاکٹر صادق فکرنہ کرو۔ یہ جہاز مسافر پہنچے گا۔ حضرت مفتی صاحب نے اپنی تقریر ختم کرنے پر حاضرین سمیت دعا فرمائی۔ اور اس طرح یہ تقریب ختم ہوئی۔

ہر رگت کی صبح کو تینوں اصحاب نے چار بج کر پانچ بج کے درمیان روانہ ہونا تھا۔ صبح کی نازکے بعد اصحاب اولوہ پیشی پر جوق در جوق جمع ہوئے۔ ایک لمبی دعا کے بعد اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد امیر المؤمنین زندہ باد۔ محمد بن اسلام زندہ باد کی پر جوش صداؤں میں گاڑی ہمارے مبلغین کو لے جانے جارہی تھی۔ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے۔ کہ وہ ہمارے مجاہد بھائیوں کو بحیرت منزل مقصود پر پہنچائے۔ ان کو خاص خدمت دین کی توفیق بخشے اور کامیاب و کامران واپس لائے۔ آمین۔

آخر میں اصحاب جماعت کی توجہ اس اہم امر کی طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں۔ کہ تبلیغ اسلام ہی وہ مقصد وجد ہے۔ جس کے باعث ہماری جماعت ممتاز ہے۔ یہی وہ عظیم الشان خدمت ہے۔ جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو چنا ہے۔ یہی وہ

کاشانی کی شاہراہ ہے۔ جس پر چل کر اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی منزل ترقی تک پہنچ سکتی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ بقاؤہ و اطال شمس طالعہ اپنی برق رفتاری کے باعث جاتے ہیں۔ کہ یہ منزل بہت قریب آجائے۔ لیکن اسے بھائیوں اگر جمادی غفلت یا سستی کے باعث ہم حضور کی اس دور میں کمی کا باعث ہوئے۔ تو یا درجہ کو آئندہ آنے والی نسلیں ایک تلخ حقیقت کے ساتھ آپ کو کوساؤں گئی۔ لیکن اگر آپ نے کمر ہمت کسلی۔ اور اپنے مقصد کے حصول کے لئے پوری جدوجہد کی۔ اور اللہ تعالیٰ اسے بھی اپنے فضل سے آپ کی مساعی میں برکت دی۔ تو انشاء اللہ اسلام کا وہ درخشندہ مستقبل جسے دور میں نگاہیں ہی دیکھ سکتی ہیں۔ ہمارے ذریعہ پورا ہوگا انشاء اللہ۔

اس لئے اسے بھائیوں اپنے نفسوں کو ٹٹولیں کہیں ہمارا کوتاہیاں اور قربانی کی کمی پیارے اسلام کو نقصان نہ پہنچا دے۔ جہاں تک ہمارے آقا کا تعلق ہے۔ حضور کی رفتار ترقی میں کوئی کمی نہیں۔ جہاں تک مبلغین کا تعلق ہے۔ وہ بھی سب کچھ چھوڑ چھاڑ کر اس میدان میں کودنے کے لئے تیار ہیں۔ اب آپ کی ہر کی ضرورت ہے۔ کہ آپ اپنی ذمہ داریوں کو محسوس کرتے ہوئے مبلغین کی خدمت فرمائیں۔ مبلغین نے اپنی زندگیوں وقف کر دی ہیں۔ اپنے احوال وقت کریں۔ آپ کی مدد سے ہر امر اسلام ہے۔ تبلیغ اسلام ہے۔ پیغام احمدیت ہے۔ یہ سب احوال میں۔ اور اس ادنیٰ چیز کو قربان کر کے ایک اعلیٰ قیمت اور بیاری چیز کو حاصل کر لیں۔ وہی چیز کو دے کر میں قیمت خزانہ کو حاصل کر لیں۔

دعا کے مغفرت

مولوی عبد العزیز صاحب دارالرحمت قادیان سابق مینی بیٹھ ضلع گورداسپور ۱۱/۱۱/۱۱ کو فوت ہوئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم صحابی تھے۔ اصحاب ان کی ترقی و رہابت کے لئے دعا فرمائی۔

درخواست نامے دعا

- ۱) حضرت مولانا مولوی محمد ابراہیم صاحب نقی پور کا ایک عرصہ دراز سے بوجہ ضعف قلب لاہور میں بیمار ہیں۔ مکروری مینائی نیر وقتاً ووقتاً دیگر اعضا میں مبتلا رہنے کی وجہ سے بھی کافی لاغر ہو چکے ہیں۔
- ۲) عزیزہ قدیرہ کا گردہ کا اپریش کراچی میں ہو رہا ہے۔ خاک رنور سیم بوسے والا (۱۲) محمد شفیع صاحب ٹور کیر ریڈ کراس ہوم سیالکوٹ تکمیل مشکلات میں گرفتار ہیں۔ (۱۱) مولوی چراغ الدین صاحب مبلغ راولپنڈی کا لڑکا احماد الدین عرصہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ ادبیت زیادہ لاغر ہو گیا ہے۔ (۱۵)
- ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ابی سینیا کی بیوی خاطر صاحبہ بھی بہت بیمار رہتی ہیں۔ کمی خون اور دھڑکن کی شکایت ہے۔ (۱۶) صوبیدار امیر محمد عبدالرحمن صاحب کو شہ کی لڑکی عزیزہ نصرت تیز بھر ۱۱ سال طائفہ بظن جراحی مبتلا ہے۔ اصحاب سب کے لئے دعا فرمائی۔

ولادت

میرے لڑکے عزیز بشیر احمد کے مال اللہ تعالیٰ نے کے ۲۹ کو لڑکا عنایت فرمایا۔ الحمد للہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ عزیز احمد نام تجویز فرمایا ہے۔ اصحاب اولوہ کے لئے دروازی عمر اور فادوم دین بٹھ کی دعا فرمائی۔ خاکار فضل دین

زکوٰۃ..... اور..... تجارت

لغرض ضروری مسائل کا خلاصہ
بِسْمِ اللّٰهِ اَتَقْرَأُ مِنْ زَكٰوٰتِ تَرْتِيْلٍ ذٰنٍ وَكَلِمَةُ اللّٰهِ
قَدْ اَنْشِطَتْ حَمَمُ الْمُحْسِنِ حَقَّقُونَ هَلْ نَطَقَتْ
ترجمہ:- اور جو اہل قرآن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی رضا
حاصل کرنے کے لئے دیتے ہو۔ پس یہی لوگ اپنے اعمال
کو بڑھانے والے ہیں۔

مال تجارت پر زکوٰۃ کا حکم!

مال تجارت کے دو حصہ، اہمال اور اس کے منافع پر جو کہ
دوران سال میں اس سے حاصل ہوا ہے۔ صرف وہ دونوں
صورت نقد یا بیس یا بن اور زمین پر جس کی وصولی
کا مطالبہ امید ہو سکتی ہو۔ ان سب پر زکوٰۃ لازم ہے۔
جب دراصل اہمال پر سال گذر جائے تو دوران سال میں
جو منافع حاصل ہوا ہے۔ گو ابھی اس پر سال غزوا ہو تو
بھی اس مال کے ساتھ اس منافع کی زکوٰۃ بھی دینی
لازم ہوتی ہے۔ ہاں جو زمین لیا ہے۔ اس کے
بجول ہونے کی امید نہیں۔ یا ضعیف سی امید ہے۔ اور
غائب گن کی امید ہے۔ اس کے وصول نہیں ہوگا۔ تو ایسے زمین
پر زکوٰۃ نہیں۔ ہاں اگر وہ چھوڑا گیا ہو۔ تو اس کے
دو حصہ ہوجائے۔ تو پھر اس کی زکوٰۃ دینی لازم ہوتی
ہے۔ مگر پہلے نہیں۔ سب اہل غلام کا اس پر عمل
درآمد ہے۔

حیدرآباد کے جوابات

سوال علی:- کیا کمپنیوں کو زکوٰۃ اور ان کی جائیداد
یا کمر حصہ دار کو اپنے اپنے حصہ کے مطابق
فرداً فرداً زکوٰۃ دیکر لے کر لے گا۔ یا ان کو اظہار یا اپنے
جو اجاب:- کمپنیوں کو مختلف حصہ داروں کے مشترک
مراہ سے قائم ہوتی ہیں۔ ان کے متعلق صحیح ذرا نہیں
ہے۔ کہ ان پر مجموعی طور پر زکوٰۃ واجب ہے۔ سنہ کہ
ہر حصہ دار پر فرداً فرداً۔ یہی ذرا نہیں ہے۔ ہر شخص
میان ہوا ہے۔ سداً اہل لایہ ذرا نہیں ہر فرقہ سے ہے۔
امام شافعی اور امام مالک کا تھا۔ خلاصہ یہ کہ ہر
ملکانہ کے ذریعہ مشترک مراہ سے صورت میں مجموعی
طور پر زکوٰۃ عائد ہوتی ہے۔ نہ کہ ہر حصہ دار پر
فرداً فرداً

سوال س:- کیا نئے یا چھن پر زکوٰۃ واجب ہے
جو اجاب:- نیا نیا اور دفاتر لغرض کے مال پر بھی
زکوٰۃ واجب ہے۔ جو اس کا متعلق اور لے کرے گا۔
سوال ع:- اگر سال کے دو مہینوں میں مال کم ہو
جائے۔ تو زکوٰۃ کس حساب سے لیا جائے۔
جو اجاب:- اگر دوران سال میں زکوٰۃ میں کم لگایا ہو
اور پھر آٹھ سال میں بڑھ کر بقدر نصاب ہوجائے
تو اس پر اس سال کے اخیر پر زکوٰۃ واجب ہوگی۔
سوال غ:- سال گذرنا شروع سال میں مال کا مقدار اور
پوسہ وغیرہ سال پر اور تو زکوٰۃ میں کوئی نقصان

ہوائی حملوں سے بچنے کیلئے دفاعی تدابیر

(۵) کئی ہواباز تاکہ خندق میں داخل ہونے اور لگنے میں
آسانی ہو۔

حفاظتی کمرہ

حفاظتی کمرہ میں سترہ ذیل ضروری سامان موجود ہونا
چاہیے۔

- ۱۔ ڈسٹ ماسکس۔ سٹریپ پیپ۔ پانی کی دو بالٹیاں۔
- ۲۔ ریت کی نصف بھری ہوئی دو بوریاں۔ پینے کا پانی
- ۳۔ کم از کم تین دن کی خشک خوراک۔ روشنی کا انتظام۔
- ۴۔ بریکنگ لمپ۔ سوہم پتی۔ ویسکانی۔ کانوں کو سڑک لینے
- ۵۔ کھانے کے موم میں لٹی ہوئی روٹی۔ سیلی۔ گھباری۔ تیل
- ۶۔ سے حلے والا چوبھار (STOVE)۔ ایک سفید پلاسٹک
- ۷۔ ایک میٹر۔ ایک کیبل۔ تقریبی سامان۔ نیز بریت۔ مختلف
- ۸۔ ذخیرہ کاغذ دست بھی ہونا چاہیے۔ دسترے۔ صابن
- ۹۔ توہر۔ سوئی۔ دھاکہ۔ قینچی۔ متنائل۔ شارچ۔ میچا۔ تو

سیل

TRENCH

دھماکہ سے بچنے والے ہوں کے اخراجات سے بچنے کے
لئے خندق بہترین ثابت ہوئی ہیں۔ کیونکہ ان میں نہ
کسی ٹھنڈے کرنے کا خوف ہوتا ہے۔ اور نہ ہی ہر
ٹھنڈوں سے زخمی ہونے کا خطرہ نہ آگ لگنے کا خطرہ
سوائے اس کے کہ کوئی آتشیں ہتھیار یا خندق کا نذر
گرجائے۔

۱۔ جن جگہ مکانات قابل نہیں ہوں۔ کہ مہلکے دوران
میں آپ ان میں پناہ لے سکیں۔ وہاں حکومت کی طرف
سے خندقیں چھوڑی جاتی ہیں تاکہ ہوائی حملے کے دوران
میں لوگ باسانی ان میں پناہ لے سکیں۔

۲۔ خندق بنانے وقت یہ خیال رکھنا چاہیے کہ خندق
کم از کم پتے فاصلہ پر ہو۔ جو پانی کی مارت کی لمبائی سے
نصف ہو تاکہ اگر مکان کے قریب خندق پر ملے۔ وغیرہ نہ لگے
دوسرے خندقیں ایک دوسرے کے نزدیک نہ ہوں۔ کہ انہیں
خندق کے فاصلہ پر ہوں۔ تاکہ ہونے کے بعد ان کے دھماکہ دار
ہر ایک خندق میں آگے سے تو دوسرے آگے سے کسی کی زد سے
بچنے کا فاصلہ ہو۔

۳۔ خندق ایک سیدھی کھائی کی صورت میں نہ ہو بلکہ
کچھ بار باندھ کر تیزی سے کھائی کی صورت میں اس طرح
پر ہوں کہ ہر ایک بازو کے دو مہینوں سے۔ اور ہر ایک
دار پر ہو۔

۴۔ ایک خندق زیادہ سے زیادہ ۵۰۰ فٹوں کے لئے
بنا جائے۔ ہر تری کے لئے دو مربع فٹ جگہ رکھنا ہے
۵۔ خندق کی گہرائی ۱۰ فٹ ہونی چاہیے۔ اور چوڑائی
بچے سے ۲ فٹ اور اوپر سے ۱۰ فٹ ہو۔
۶۔ خندق کے دووں میں سروس پر باہر آئے جانے کا راستہ
ہونا چاہیے۔ جو ۱۰ فٹوں کی شکل میں جو ۱۰ فٹوں کی شکل
میں ہو۔ دووں میں راستوں پر اندر یا باہر جانے کے متعلق

۸۱۔ خندق کے ایک کو نہ پر دفع حادثت کے لئے پردہ کا انتظام
ہونا چاہیے۔

خندق کا استعمال

- ۱۔ خندق کے اندر پاؤں کے بل بیٹھنا چاہیے۔ اور خندق
کی دیواروں کا سہارا ہرگز نہ لیا جائے۔
- ۲۔ خندق میں میٹھا کھانوں کو بند کر کے مہینوں میں دانتوں
کے نیچے کی لکڑی پینسل یا ڈسٹر لایا ہوا درمال رکھ لیں۔ تاکہ
دھماکہ سے کانوں کے پردے نہ بھینگیں اور دھماکہ کے اثر
سے دانت نہ بھینگیں۔
- ۳۔ خندق میں میٹھا کھانوں کے طرف رکھنا چاہیے۔
اور میٹھا کھانوں کو بند کر کے رکھنا چاہیے۔ تاکہ مہینوں کے پردوں سے
مہر نہ لگے۔ چہرہ وغیرہ محفوظ رہے۔

۴۔ رات کے وقت خندق میں دیا سلائی سے سڑک
برک نہ لگنا چاہیے۔ کیونکہ ایسے ہتھیار پر روشنی کی
ایک ہی شعاع آپ کی عیان کو خطرہ میں ڈال سکتی ہے۔

جنگی گیس

جنگی گیس WAA GASES
جیسا کہ کہا جا چکا ہے۔ کہ ہوائی حملہ کا تیسرا کارگر ہتھیار
یہ ہے۔ کہ گیس ہتھیار سے جیسا کہ تین سو توں میں ہوتی
ہیں۔ یعنی تھوڑے۔ مائع اور تجارت
ان گیسوں کی عام خاصیت یہ ہے۔ کہ وہ ہوا سے
کسی قدر بھاری ہوتی ہیں۔ اس لئے سطح زمین کے قریب
ان کا زیادہ اثر ہوتا ہے۔ ان سے بچنے کی صورت
فوری طور پر یہ ہے۔ کہ سطح زمین سے کافی اونچے مقام پر
چلے جائیں۔ جگہ مکان کی بالائی منزل یا چھت وغیرہ
سب گیسوں کی دوڑی قسمیں ہیں۔ ان میں زیادہ خطرناک
دستہ اولیٰ۔۔۔۔۔ اور دوسری دستہ اولیٰ۔۔۔۔۔ اور دوسری
قسمیں ناگ۔ ہوائی نالی۔ پھیپھڑے اور ہتھوں میں زرخ
پیدا کر کے ڈالی ہوتی ہیں۔ اولیٰ ان کے قسم میں تین ڈی
بڑی گیس ہوتی ہیں۔ پھیپھڑوں میں زرخ پیدا کر کے ڈالی
ہتھوں میں پانی لانے والی اور سیم پر آبلہ انداز۔
نشانہ اندر میں پھیپھڑے۔ تاکہ ہوا ہتھوں میں زرخ
پیدا کر کے ڈالی گیس ہوتی ہیں۔ آبلہ انداز گیسوں میں
سترہ ڈی گیس MUSTARD GAS ہے۔ جو ہلکے قسم ہے
اس کی بو نہیں کسی ہوتی ہے۔ ہتھوں میں لگی اور زرخ
کرتی ہے۔ اور کو محدود کرتی ہے۔ جگہ زرخ میں زرخ
پیدا کر کے ڈالی گیس ہوتی ہے۔ ہتھوں میں لگی اور زرخ
نشانہ انداز گیسوں میں زرخ پیدا کر کے ڈالی گیس ہوتی ہے۔
ہتھوں میں لگی اور زرخ پیدا کر کے ڈالی گیس ہوتی ہے۔

حب مٹھا جڑبند - اسقاط حمل کا مجرب علاج - فی تولدہ طوطہ روپیہ ۸/۸ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے حکیم نظام اجان اینڈ سنز گوجرانوالہ!

اجباب مطلع رہیں!

بعض اجباب ربوہ میں اپنی زمین لینڈ (Land) کا حق فروخت کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس بارے میں حبلہ خریدار اجباب مطلع رہیں۔ کہ کوئی سودا دفترا رضی ربوہ سے دریافت کئے بغیر لپکا نہ کیا جائے۔ اور جس وقت تک دفتر رضی ربوہ کے رجسٹریٹ میں انتقال کروا کر سٹمپر حاصل نہ کر لی جائے۔ کاروائی مکمل نہ سمجھی جائے۔

ریسکرٹھی کمیٹی آبادی ربوہ

اسلام اور سائنس (دقیقہ صفحہ ۵)

کے مطابق آپ تمام جہان کو "الکتاب" اور "الحکمت" سکھانے والے ہیں۔ الکتا ہے مراد قرآن مجید ہے جو آخری اور کامل تعلیم ہے اور تمام انسانی ضروریات کو اس کے ذریعہ پورا کر دیا گیا ہے۔ قرآن مجید کی اصطلاح میں "کتاب" سے مراد علم الہی ہے جیسا کہ فرمایا ما من علم الا فی السماء والارض الا فی کتاب مبین (دعوت ۶) نہیں کوئی پوشیدہ چیز آسمان میں اور زمین میں گمراہ ایک کھول کر بیان کرنے والی کتاب میں موجود ہے۔ یہاں "کتاب" سے مراد علم الہی ہے اور مبین (کھول کر بیان کرنے والی) کے لفظ میں اشارہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے علم سے انسان کو حصہ دیتا ہے۔ چنانچہ قرآن مجید انسانی ضرورت کے تمام علوم میں اصولی رہنما کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید کا نام "الکتاب" ہے اور حکمت سے مراد انسانی ترقی کے لئے ہر قسم کے مذہبی امور کا فلسفہ ہے۔

چونکہ قرآن مجید دائمی شریعت ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دینی قیامت تک محمد ہے۔ اس لئے ضروری تھا کہ قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کو کئے مختلف زمانوں میں ایسے بزرگ وجود پیدا ہوتے جو اسی رنگ میں اللہ تعالیٰ سے علوم سیکھتے جیسا کہ گذشتہ زمانوں میں مختلف اعیانہ نے سیکھے اور جن میں سے بعض کا ذکر اس مضمون میں ایسا کیا گیا ہے تاکہ ہر زمانہ میں یہ ثابت ہوتا رہے کہ مذہب ہی تمام علوم و فنون کا سرچشمہ ہے۔ اور تمام علوم و فنون اللہ تعالیٰ کی توحید اور بڑائی اور عظمت سکھاتے ہیں۔ چنانچہ موجودہ زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجتے ہوئے فرمایا اور دعویٰ کے ساتھ کہا جاسکتا ہے کہ آپ نے نہایت وضاحت کے ساتھ ہر قسم کے علوم کی حقیقی کیسی بنیادوں کو بیان فرمادیا ہے۔ آج دنیا آپ کے اس عظیم الشان کارنامہ سے بے خبر ہے۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ آپ نے اپنی تصانیف میں دنیا کو صحیح راہ بنا دی ہے۔ اور صرف دینی راہ ہی دینی ترقی کی راہ ہے۔ اس کے علاوہ دنیا ہر قسم کی عقلی اور فطرتی کی طرف جانے والا ہوگا۔ چنانچہ دعویٰ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ترقی اور تعمیر صرف

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان

کارخانہ آگے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آبادی

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

سمندر پار کے خریداران

الفضل کی خدمت میں گذارش ہے۔ کہ قدرت اخبار کے مکمل بل بذریعہ ہوائی ڈاک روانہ کئے جا چکے ہیں۔ بعض اجباب نے اس طرف توجہ فرمائی ہے۔ لیکن بعض کی طرف سے ابھی تک رقم وصول نہیں ہوتی۔ مہربانی فرما کر اپنے ذمہ کی رقم بوالپسی ادا فرمائیں تاکہ اخبار باقاعدہ ارسال خدمت ہو سکے۔

دیگر گذارش ہے کہ کم از کم ایک ایک خریدار مزید ہر ایک خریدار عنایت فرما کر عند اللہ ماجور ہو۔ قیمت اخبار تیس روپیہ سالانہ ہے۔ یہ رقم وصول ہونے پر اخبار جاری کیا جاتا ہے۔ (منیجر)

دہ موعودہ فرزند جاری جماعت کے موجودہ امام ہیں اور آپ کی رقم فرمودہ قرآن مجید کی تفسیر اس بات پر زندہ گواہ ہے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ظاہری اور باطنی علوم سے پرموہا گیا ہے۔

الغرض اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو خود علوم سکھاتا ہے اور انسانی تاریخ کا ابتداء سے لے کر آج تک ایسا ہوتا رہا ہے اور ہوتا رہے گا اور اس کا ثبوت ہے کہ مذہب مادی علوم کا سرچشمہ ہے۔ اور سائنس مذہب سے دور ہٹ کر سوائے تباہی کے کوئی اور نتیجہ نہیں پیدا کر سکتی۔ جیسا کہ موجودہ زمانہ کے حالات پکار پکار کر بتا رہے ہیں۔ اور اسلام ہی وہ کال دین ہے جو کجالت کا دوا اور ذریعہ ہے

آخدا دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

درخواست ڈھانڈا

حائل ایک بے عرصہ سے جارمن T-B بیار چلا آ رہا ہے۔ گریوں کی شدت کی وجہ سے تکلیف زیادہ ہے۔ احباب صحت کا مدد و عا جا کیسے در دل سے دعا فرمائیں

خاندان اقبال احمد خان مبارک جاگئے

تذیقات اٹھرا۔ حمل صنایع ہو جائے۔ ہوتے ہوئے ہوتے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کوڑے ۲۵ روپے دو احسان نور الدین صاحبی حاصل بلڈنگ لاہور

صرف اسلام ہی وہ مذہب ہے جو دنیا کے تمام مسائل کا حل پیش کرنا ہے

کراچی میں وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خان کی تقریر

کراچی ۱۶ اگست۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خان نے بوم استقلال پر سندھ مسلم کالج کی ایک تقریب پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اسلام دنیا کے تمام مسائل کا حل پیش کر سکتا ہے۔ آپ نے کہا کہ ایک ایسا سماجی نسخہ ہے جو کبھی خطا نہیں کرتا۔ چودھری ظفر اللہ خان نے ان لوگوں کو سخت

تنبیہ کی جو اسلامی اصولوں کو تسلیم کرنے میں لیکن ان کی پیروی نہیں کرتے۔ انہوں نے کہ جو لوگ اصولوں کو ماننے میں لیکن ان پر عمل نہیں کرتے وہ منافق ہیں جو کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔

پاکستان کی بنیادی ضروریات

پاکستان جیسی ایک اسلامی جمہوریت کی بنیادی ضروریات کا ذکر کرتے ہوئے چودھری ظفر اللہ خان نے فرمایا:

اس وقت سوال درپیش ہے کہ آج ہمیں اپنی زندگیوں کو اسلامی اصولوں کے مطابق ڈھالنا ہے یا نہیں

اصولوں کو معاشرت کے جدید نظریہ کے متعلق بنانا ہے۔

انہوں نے کہا کہ پاکستان کی بنیادی مسلمان قوم کے

اس مسئلہ کی بنا پر رکھی گئی تھی کہ ہم ایک ایسا نظریہ حاصل کریں جہاں ہم انفرادی طور پر اور مسلم قوم کے

افراد کی حیثیت سے اسلامی جمہوریت کے اصولوں پر عمل پیرا ہو سکیں۔ انہوں نے کہا کہ قرآن میں وہ تمام

اصول موجود ہیں جن کی انسانیت کو وقتاً فوقتاً ضرورت پڑ سکتی ہے۔ قرآن کریم کی سب سے بڑی خصوصیت یہ

کہ زمانہ کی تغیر اور اس کی نظریات یا ضروریات میں تبدیلیوں کے باوجود انسانیت قرآن کے اصولوں سے بے نیاز

نہیں ہو سکتی۔ قرآن چھ ماہ وقت سے آگے رہتا ہے

ایمان اور عمل میں تفاوت کی وضاحت کرتے ہوئے

چودھری ظفر اللہ خان نے کہا کہ کوئی قوم اس وقت

ایک اپنے مقاصد میں کامیاب نہیں ہو سکتی۔ جب تک

اس کا عمل اور کردار اس کے اصولوں سے مطابقت

نہ رکھتا ہو۔

اقوام متحدہ پر شمالی کوریا کا الزام

یکریسکیں۔ ۱۶ اگست شمالی کوریا نے صدر

حفاظتی کونسل سے برہنہ ثابت کی ہے کہ اتحادی

طیاروں نے شمالی کوریا کے مختلف مقامات پر بمباری

گیس کے بم پھینکے ہیں

کراچی ۱۶ اگست۔ پاکستان کیلئے ہندوستان کے

ہائی کمشنر مہر مومن سنگھ موہنہ آج دہلی سے کراچی پہنچ

رہے ہیں۔

شیخ محمد حسین خاں سارگودھا جج حرم کے قتل کے سلسلہ میں مزید افکاشات

لاہور ۱۶ اگست۔ شیخ محمد حسین خاں سارگودھا جج حرم کے قتل کے سلسلہ میں سی۔ آئی۔ ڈی پولیس کی تفتیش آج

ایک نئے مرحلے میں داخل ہو گئی۔ جب پولیس نے

ملازم یعقوب کی نشاندہی پر پال کیلے لالہ روڈ کے پرانے

مسٹر پال کے ٹال چھاپا مارکر پیش قیمت بنا کر سامانیاں

برآمد کر لیں۔

بیان کیا جاتا ہے کہ ملازم یعقوب نے شیخ

محمد حسین کے مکان ملازمت کرنے سے کوئی ڈیڑھ ماہ

قبل کوڑھی کے ایک سپرنٹنڈنٹ، مگسٹریٹ جج راجندر

کے بیرے کے ساتھ سازش کر کے ہنس پرتنڈنٹ

پتھنر اور اس کے اہل و عیال کو گھسٹے میں دھتورا

کھلا دیا۔ اور اس کے جب سب اہل خانہ ہوش

ہوئے تو یعقوب ابو اس کے سامنے آئے، اس نے سر کے

بندروں کو دیکھ کر مابیت کے دہشت گردوں کی پوری

گھر کر کے۔

پاکستان میں صدر کے سب سے بڑے مخالفین کا وفد

لاہور ۱۶ اگست۔ معلوم ہو رہا ہے کہ صدر کے

مذہب جمعیہ سرحد کے مقام پر سرحد

کے اس پار کے علاقہ آوروں کے خلاف جوانی کاروائیوں

میں مذہب پولیس اور جیس کے تین آدمی مارے گئے تھے جو

کہا جاتا ہے کہ وعدہ تو جوں کی تعداد تقریباً ایک سو

دہائیوں اور دوسرے ہلال بھنگاؤں سے ملے تھے۔

انہوں نے ایک دہائی بھی ہلاک کیا۔ اور اس وقت

اپنے ساتھ لے گئے حملہ آوروں کو جو نقصان ہو رہا

کا اگلی تک تصدیق نہیں ہو سکی حکومت نے جسے اور

پرکھ بھیج دی ہے۔

پٹنڈنٹ نہرو اور پٹنڈنٹ کے درمیان کشمکش

قنداری ۱۶ اگست۔ جب سے پٹنڈنٹ نہرو نے

کانگریس اور کانگریس اور کئی ایکشن ڈیویژن سے استفادہ

کیلئے صدر کانگریس پٹنڈنٹ اور پٹنڈنٹ نہرو کے درمیان

معتد حقدار کا تباہ کن ہوا ہے۔ ان میں پٹنڈنٹ نے پٹنڈنٹ

کیسے کہ اگر کانگریس کی مدد سے ان کے لیے پٹنڈنٹ

نہرو کانگریس اور کانگریس میں وہ اسکے سقوط کو جوشی

اس عہدہ سے مسترد ہو سکتے تھے۔ تیار ہیں۔ کہا جاتا

ہے کہ اگر پٹنڈنٹ نہرو باگ ڈوہ دو مسجداں چاہتے ہیں

خبروں کو کہتے ہیں کہ اگر کانگریس کو انتخابات میں

برہمٹی ہو گی اور پٹنڈنٹ طاقتوں کا مقابلہ کرنا ہے۔

اس کی خرابیوں کو دور کرنا ہو گا۔ اور کانگریس

دور تک کیٹی کی از سر نو تشکیل کی جائے۔ تاکہ کانگریس

کے بہترین عناصر کو اس میں شامل کی دی جائے۔

پٹنڈنٹ نہرو کسی خاص نمبر کو دور تک کیٹی سے علیحدہ نہیں

کرنا چاہتے۔ بلکہ مکمل طور پر اس کی از سر نو تشکیل

چاہتے ہیں۔

مصر کے خلاف طاقتی کارروائی

فاشنگٹن میٹرو ۱۶ اگست۔ ۱۹۵۰ء اور متحدہ میں پٹنڈنٹ

کے اعلیٰ نمائندہ نے آج سلامتی کونسل میں تین طاقتوں

کی ایک قرارداد پیش کی جس میں حکومت مصر سے

کہا گیا ہے کہ وہ نہرو کو اس سے اسراہیل کو جلنے والے

جہازوں کی ناکہ بندی ختم کر دے۔ اس وقت تسلیم کرنے

سے انکار دیا کہ مصر کو جہازوں پر پابندی مساند

کرنے کا حق حاصل ہے۔

پٹنڈنٹ نہرو کے استعفیٰ پر راز

قنداری ۱۶ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ اگلے چھ

ماہ کی آٹھ ماہ کے کانگریس میں آل انڈیا کانگریس کی مجلس

عالمہ کا خاص اجلاس منعقد ہو رہے جس میں مجلس عاملہ

اور مرکزی پارلیمینٹری بورڈ سے پٹنڈنٹ نہرو کے استعفیٰ

سندھ کے ایک گاؤں پر بھارتی حملہ

لاہور ۱۶ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ سوموار کو سندھ

جمعیہ سرحد کے دوسری جانب سے پاکستانی علاقہ پر

حملہ کیا گیا۔ یہ حملہ جس مقام پر ہوا وہ پاکستانی علاقہ میں

بھارتی سرحد سے بھی مل دیتا ہے۔ اس تصادم میں

سندھ پولیس کے کلرک مبین کوشیل شہید اور تین

مرد مر گئے۔

معلوم ہوا ہے کہ بھارتی حملہ آوروں کی تعداد ایک سو

کے تک بھاگ گئی اور درختوں اور دوسرے خطرناک

بھتیروں سے مسلح تھے۔ حملہ آوروں نے ایک مقامی

دیہاتی کو بھی موت کے گھاٹ اتار دیا اور اسے اور

دبے سزا دی گئے۔

ابھی یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ حملہ آوروں کا کون سا

نقصان ہوا۔ دریں شمار پاکستانی پولیس کو جا بے وقوعہ

پر ہلکے بھیج دی گئے۔

لیاقت اور نہرو کو لندن آنی دعوت

کراچی ۱۶ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانوی حکومت

نے پاکستان اور ہندوستان کی کشیدگی کے سلسلہ میں

کراچی ورنجی دہلی کے ساتھ نامہ ویام کا ایک نیا سلسلہ

شروع کیا ہے۔ ان دونوں کراچی میں جوئے بیانات لندن

سے موصول ہوئے ہیں ان کی نوعیت کے متعلق کئی احوال

طوریہ زیادہ مطروحات موصول نہیں ہوئیں۔ البتہ برطانیہ

کے اہلکار دہلی میں نے یہ اطلاع دی ہے کہ وزیر اعظم

برطانیہ نے لندن میں لیاقت علی خان اور صدر نہرو کو

لندن آنے کی دعوت دی ہے تاکہ دونوں ملکوں

کے درمیان موجود کشیدگی کو پرسکون احوال میں

سہا جاسکے۔

دہلی میں ہندو عجم کا مسلمانوں پر حملہ

نئی دہلی ۱۶ اگست۔ کل دہلی میں ایک ہندو عجم نے

ایک مسلمان قصاب اور اس کے ساتھیوں پر حملہ کر دیا

قصاب جھینس کا گوشت بیچ رہا تھا۔ لیکن عجم نے

اصرا کر کہا کہ گوشت گھوٹا تھا کا ہے۔ سرکاری اطلاع

کے مطابق بارہ سے زائد شخصیں مجروح ہوئے

اور اگر پولیس نہ پہنچتی تو یہ تصادم ایک بہت بڑے

ماد کی صورت اختیار کر گیا۔

کراچی ۱۶ اگست۔ پاکستان کیلئے ہندوستان کے

ہائی کمشنر مہر مومن سنگھ موہنہ آج دہلی سے کراچی پہنچ